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O Πρόεδρος και τα μέλη 
του Διοικητικού 

Συμβουλίου της ΠΟΙΚΞΓ, 
σας ευχόμαστε 

χαρούμενα Χριστούγεννα 
και ευτυχισμένο το 2024! 

Πραγματοποιήθηκαν με 
επιτυχία οι  ε ξ ε τ ά σ ε ι ς 
NOCN 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι 
εξετάσεις    πιστοποίησης    γλωσσομάθειας  

  
NOCN σε 46 εξεταστικά κέντρα σε όλη την Ελλάδα, το Σάββατο 16 Δεκεμβρίου. Οι εξετάσεις  
ξεκίνησαν με τα επίπεδα B1 και C2 και ολοκληρώθηκαν το απόγευμα με τα επίπεδα B2 και C1.   
Η ΠΟΙΚΞΓ εύχεται καλά αποτελέσματα σε όλες και όλους τους υποψηφίους!  
   
   Ενημέρωση από την PALSO         
   Υπεύθυνος ύλης: Δ. Κουρούπης           Φωτογραφίες:Dreamstime ©           Επικοινωνία:enimerosi@palso  
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 Τo νέο φορολογικό νομοσχέδιο 
  

Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (5073/2023) το νέο 28 
πολυσυζητημένο φορολογικό νομοσχέδιο. Οι 29 
αλλαγές είναι πολλές και κυρίως αφορούν τις 30 
ατομικές επιχειρήσεις και όσους αποκτούν 31 
εισοδήματα από βραχυχρόνιες μισθώσεις 32 
τύπου AirBnb. 33 
  34 
Ο Νόμος, εκτός από τα προαναφερθέντα, εμπεριέχει 35 
μεταρρυθμίσεις για το MyData , την αγοραπωλησία 36 
ακινήτων, περιλαμβάνει κυρώσεις για χρήση μετρητών 37 
άνω του προβλεπόμενου ορίου, ορίζει μείωση του 38 

Τέλους Επιτηδεύματος, και μείωση του συντελεστή φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου .  
   
Ας δούμε λοιπόν αναλυτικά, όλες τις αλλαγές με παραδείγματα:  
   
ΑΡΘΡΑ 15 ΕΩΣ 20  
Ελάχιστο Τεκμαρτό Εισόδημα των Αυτοαπασχολουμένων – Ατομικών Επιχειρήσεων  
   
Τεκμαρτό τρόπο υπολογισμού , για το ελάχιστο ποσό προς φορολόγηση , θα έχουν οι ατομικές  
επιχειρήσεις από την τρέχουσα φορολογική χρονιά (2023). Αυτό σημαίνει ότι θα υπάρχει ένα  
ελάχιστο ποσό προς φορολόγηση ακόμα και αν τα κέρδη της επιχείρησης είναι κάτω από το  
ελάχιστο εισόδημα που θα έχει υπολογιστεί από το κράτος. Πάμε να δούμε βήμα βήμα , πως  
υπολογίζεται το ελάχιστο αυτό εισόδημα.  
   
Ο τρόπος υπολογισμού έχει τρία επίπεδα.  
   
1Ο Επίπεδο : Ποσό ίσο με τον ετήσιο μικτό μισθό ενός εργαζόμενου του ιδιωτικού  
τομέα,  πλήρους απασχόλησης , προσαυξημένο κατά 10% για κάθε συμπληρωμένη τριετία , μετά  
την συμπλήρωση δύο τριετιών από την έναρξη εργασιών της ατομικής επιχείρησης , όπως  
βλέπουμε στον παρακάτω πίνακα.  
   

Έτη προϋπηρεσίας Μικτός Μισθός σε ΕΥΡΩ 
6-9 780€ Χ 14 = 10.920€ 
10-12 858€ Χ 14 = 12.012€ 
13-15 936€ Χ 14 = 13.104€ 
>15 1.014€ Χ 14 = 14.196€ 

   
Σε περίπτωση που η επιχείρηση απασχολεί προσωπικό και υπάρχει εργαζόμενος ο οποίος  
αμείβεται με μικτό μισθό πάνω από τα ποσά του πίνακα , τότε σαν ποσό του 1ου επιπέδου θα  
λάβει υπόψιν τον μικτό μισθό του συγκεκριμένου εργαζόμενου.  
   
** Το ποσό του 1ου  Επιπέδου δεν  μπορεί να ξεπερνάει τις 30.000€**   (Συνέχεια στη σελίδα)  



3 | Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η  
 

   
  
ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ  
 2Ο Επίπεδο : Για όσες ατομικές επιχειρήσεις απασχολούν προσωπικό θα προστίθεται στο ποσό  
που έχει δημιουργηθεί από το 1ο επίπεδο ένα επιπλέον ποσό ίσο με το 10% του ετήσιου  
κόστους μισθοδοσίας.  
 ** Το ποσό του 2ου  Επιπέδου δεν  μπορεί να ξεπερνάει τις 15.000€**  
   
ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ  
 3Ο Επίπεδο : Σε περίπτωση που ο τζίρος της επιχείρησης ξεπερνάει τον Μ.Ο του  
τζίρου κλάδου τότε προστίθεται στο ποσό που έχει δημιουργηθεί από το 1ο και το 2ο επίπεδο  
ποσό ίσο με το 5% επί της διαφοράς του τζίρου της επιχείρησης με τον Μ.Ο του κλάδου.  
   
Συνολικά το άθροισμα και των τριών επιπέδων δεν μπορεί να ξεπερνάει τις 50.000€  
   
   
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Νο 1  
 Έστω ατομική επιχείρηση με έναρξη εργασιών το 2009 με ετήσιο τζίρο 70.000€ , σύνολο κόστους  
μισθοδοσίας 35.000 ,κέρδη 10.000€ και Μ.Ο τζίρου στον κλάδο 100.000€.  
Όπως είπαμε προηγουμένως έχουμε τρία επίπεδα τα οποία χτίζουν το ελάχιστο ποσό προς  
φορολόγηση.  
   
Ποσό 1ου επιπέδου ( βάσει της έναρξης εργασιών ) : Χρόνια προϋπηρεσίας = 14 . Συνεπώς το ποσό  
του 1ου επιπέδου είναι ίσο με 13.104€.  
   
Ποσό 2ου επιπέδου ( βάσει του ετήσιου κόστους μισθοδοσίας ) : Ετήσιο κόστος μισθοδοσίας =  
35.000€  Χ 10 % = 3.500€  .Συνεπώς οι 3.500€ προστίθενται στο ποσό του 1ου επιπέδου και  
συνολικά έχουμε 16.604€ .  
   
Ποσό 3ου επιπέδου δεν υπάρχει από την στιγμή που ο τζίρος της επιχείρησης ΔΕΝ ξεπερνάει τον  
Μ.Ο του τζίρου του κλάδου.  
   
Άρα η επιχείρηση από την στιγμή που τα κέρδη της είναι λιγότερα από το τεκμαρτό που  
δημιουργήθηκε  θα φορολογηθεί στις 16.604€ αντί για τις 10.000€ . Πρακτικά θα πληρώσει  
επιπλέον φόρο 1.342€ (χωρίς να υπολογιστεί η προκαταβολή φόρου )  από ότι θα πλήρωνε με τα  
πραγματικά της κέρδη.  
   
   
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ Νο 2  
 Έστω ατομική επιχείρηση με έναρξη εργασιών το 2001 με ετήσιο τζίρο 150.000€ , σύνολο  
κόστους μισθοδοσίας 55.000 ,κέρδη 18.000€ και Μ.Ο τζίρου στον κλάδο 120.000€  
  
Όπως είπαμε προηγουμένως έχουμε τρία επίπεδα τα οποία χτίζουν το ελάχιστο ποσό προς  
φορολόγηση.  
   
Ποσό 1ου επιπέδου ( βάσει της έναρξης εργασιών ) : Χρόνια προϋπηρεσίας = 22 . Συνεπώς το ποσό  
του 1ου επιπέδου είναι ίσο με 14.196€.  
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Ποσό 2ου επιπέδου ( βάσει του ετήσιου κόστους μισθοδοσίας ) : Ετήσιο κόστος μισθοδοσίας =  
55.000€  Χ 10 % = 5.500€  .Συνεπώς οι 5.500€ προστίθενται στο ποσό του 1ου επιπέδου και  
συνολικά έχουμε 19.696€ .  
   
Ποσό 3ου επιπέδου ( βάσει της διαφοράς του τζίρου της επιχείρησης με τον Μ.Ο του  
κλάδου):   Διαφορά = 30.000€ * 5% = 1.500€ . Σύνολο και των τριών επιπέδων 21.196€.  
   
Άρα η επιχείρηση από την στιγμή που τα κέρδη της είναι λιγότερα από το τεκμαρτό που  
δημιουργήθηκε  θα φορολογηθεί στις 21.196€ αντί για τις 18.000€ . Πρακτικά θα πληρώσει  
επιπλέον φόρο 775€ (χωρίς να υπολογιστεί η προκαταβολή φόρου )  από ότι θα πλήρωνε με τα  
πραγματικά της κέρδη.  
   
Πάμε τώρα να δούμε βήμα βήμα τις εξαιρέσεις και τα ψιλά γράμματα.  
   
1. Σε περίπτωση που υπάρχει εισόδημα μισθωτής εργασίας ή σύνταξης , αυτό το ποσό μας  
μειώνει το ποσό της τεκμαρτής φορολόγησης. Δηλαδή εάν έχει δημιουργηθεί ένα ελάχιστο ποσό  
προς φορολόγηση 15.000€ και υπάρχει ποσό από σύνταξη ή από μισθωτή εργασία 8.000€ , τότε  
το ελάχιστο ποσό για το οποίο θα φορολογηθεί η ατομική επιχείρηση είναι οι 7.000€.  
2. Για τους νέους επαγγελματίες με ατομική επιχείρηση υπάρχει εξ ολοκλήρου απαλλαγή τα  
πρώτα τρία χρόνια , τον τέταρτο χρόνο απαλλάσσονται κατά 66% και τον πέμπτο χρόνο  
απαλλάσσονται 33% . Από τον 6ο χρόνο και έπειτα εφαρμόζεται πλήρως ο τεκμαρτός τρόπος  
υπολογισμού.  
3. Το ελάχιστο ποσό που δημιουργείται  μειώνεται κατά 50% για τις περιπτώσεις υπόχρεων με  
αναπηρία τουλάχιστον 67% , για γονείς μονογονεϊκής οικογένειας με ανήλικα τέκνα , για γονείς  
με τέκνα με ποσοστό νοητικής ή σωματικής αναπηρίας τουλάχιστον 67% εφόσον είναι άγαμα  
διαζευγμένα ή σε χηρεία.  
4. Το ελάχιστο ποσό που δημιουργείται  μειώνεται κατά 50% για όσους ασκούν τη δραστηριότητά  
τους και έχουν την κύρια κατοικία τους σε οικισμούς με πληθυσμό μικρότερο των πεντακοσίων  
(500) κατοίκων ή σε νησιά με πληθυσμό μικρότερο των τριών χιλιάδων εκατό (3.100) κατοίκων.  
5. Το ελάχιστο ποσό που δημιουργείται  μειώνεται κατά 50% για όσους είναι ιδιοκτήτες ΤΑΧΙ και  
το  ποσοστό ιδιοκτησίας επί του οχήματος που δεν υπερβαίνει το 25%.  
6. Δεν εφαρμόζεται καθόλου για όσους έχουν μέχρι και τρεις (3) εργοδότες και έχουν επιλέξει να  
φορολογούνται ως μισθωτοί , δηλαδή οι λεγόμενοι “μπλοκάκηδες“. Επίσης εξαιρούνται τα  
εισοδήματα από αγροτική δραστηριότητα , αυτοί που παρουσιάζουν αναπηρία τουλάχιστον 80%,  
τα καφενεία που βρίσκονται σε χωριά μέχρι 500 κατοίκους και οι δραστηριότητες που  
περιορίζονται χρονικά από νομοθετικές και κανονιστικές ρυθμίσεις.  
   
Όσες ατομικές επιχειρήσεις φορολογηθούν με τον τεκμαρτό τρόπο υπολογισμού προβλέπεται  
και προκαταβολή φόρου , η οποία μόνο για την τρέχουσα φορολογική χρονιά θα υπολογιστεί  
κατά το ήμισυ (50%)  
   
Υπάρχουν επίσης περιπτώσεις οι οποίες μπορούν να φορολογηθούν με το πραγματικό τους  
εισόδημα και όχι με το τεκμαρτό . Οι περιπτώσεις αυτές είναι :  
α) στρατιωτική θητεία,  
β) φυλάκιση,  
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γ) νοσηλεία σε νοσοκομείο ή κλινική,  
δ) αδυναμία άσκησης δραστηριότητας λόγω εγκυμοσύνης ή κατά τους δώδεκα (12) μήνες μετά  
τον τοκετό ή την υιοθεσία ή αναδοχή τέκνου,  
ε) εκτεταμένες φυσικές καταστροφές που κατέστησαν αδύνατη, συνολικά ή μερικά, την άσκηση  
της επαγγελματικής ή επιχειρηματικής τους δραστηριότητας,  
στ) ανάκληση της άδειας λειτουργίας της ατομικής τους επιχείρησης ή της άδειας άσκησης  
επαγγέλματός τους,  
ζ) απαγόρευση λειτουργίας του καταστήματος ή άλλου χώρου άσκησης της επαγγελματικής ή  
επιχειρηματικής τους δραστηριότητας σε εφαρμογή απόφασης δημόσιας αρχής για λόγους  
προστασίας της δημόσιας υγείας ή άλλου λόγου που υπαγορεύει το δημόσιο συμφέρον,  
η) άλλοι λόγοι ανωτέρας βίας που εμποδίζουν την άσκηση επιχειρηματικής δραστηριότητας για  
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα.  
   
Για απόδειξη των παραπάνω θα πρέπει ο φορολογούμενος να στείλει τα απαραίτητα  
δικαιολογητικά που αποδεικνύουν την κατάσταση στην οποία βρίσκεται.  
   
Ο φορολογούμενος έχει την δυνατότητα να αμφισβητήσει το τεκμαρτό ποσό και για λόγους που  
δεν αναφέρονται παραπάνω ( πχ ανακαίνιση , αγορά δεύτερου καταστήματος , αγορά  
επαγγελματικής στέγης κλπ.) και να φορολογηθεί για το πραγματικό του αποτέλεσμα , αλλά τότε  
θα πρέπει να περάσει φορολογικό έλεγχο . Δηλαδή θα ελέγχουν εξ ολοκλήρου τα βιβλία της  
επιχείρησης . Σε αυτή την περίπτωση , ο φόρος θα καταλογισθεί βάσει του τεκμαρτού ποσού και  
εφόσον ολοκληρωθεί ο φορολογικός έλεγχος , τότε θα γίνει η αντίστοιχη έκπτωση ή επιστροφή  
φόρου.  
   
Τέλος , για όσους επιλέξουν να δημιουργήσουν μία Μονοπρόσωπη εταιρεία ( τύπου ΙΚΕ , ΕΠΕ) με  
την ίδια δραστηριότητα , προκειμένου να μην εμπίπτουν στην κατηγορία της τεκμαρτής  
φορολόγησης , δύναται από τους ελεγκτές να επιβάλουν φόρο τεκμαρτής φορολόγησης  στο  
φυσικό πρόσωπο και μοναδικό εταίρο.  
   
ΑΡΘΡΟ 12  
Μείωση Τέλους Επιτηδεύματος  
Για τις ατομικές επιχειρήσεις το τέλος επιτηδεύματος διαμορφώνεται στα 325€ και για κάθε  
υποκατάστημα στα 300€ .  
Για νομικά πρόσωπα που έχουν την έδρα τους σε πόλεις ή χωριά με πληθυσμό έως διακόσιες  
χιλιάδες (200.000) κατοίκους, σε οκτακόσια 800€ ετησίως.  
Για νομικά πρόσωπα που έχουν την έδρα τους σε πόλεις με πληθυσμό πάνω από διακόσιες  
χιλιάδες (200.000) κατοίκους, σε χίλια 1.000€ ετησίως  
   
ΑΡΘΡΑ 27 & 29  
Εισόδημα από βραχυχρόνια μίσθωση ακινήτων  
Τροποποιήσεις έχουμε και στις βραχυχρόνιες μισθώσεις , όπου αλλάζει ο ορισμός της έννοιας  
βραχυχρόνια μίσθωση και μπαίνουν όρια σε όσους εκμεταλλεύονται πάνω από 2 ακίνητα .  
Οι διαχειριστές ακινήτων μπορούν να φορολογούνται ως φυσικά πρόσωπα , με το εισόδημα αυτό  
να φορολογείται με βάση την κλίμακα φορολογίας ακινήτων , σε περίπτωση που διαχειρίζονται   
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μέχρι και δύο(2) ακίνητα και πάντα υπό την προϋπόθεση ότι δεν παρέχεται καμία άλλη υπηρεσία  
πλην της παροχής κλινοσκεπασμάτων.  
Σε περίπτωση διαχείρισης τριών ακινήτων και πάνω ο διαχειριστής οφείλει να κάνει έναρξη  
επιχειρηματικής δραστηριότητας με το εισόδημα πλέον να φορολογείται ως εισόδημα από  
επιχειρηματική δραστηριότητα , η οποία δραστηριότητα εντάσσεται και σε καθεστώς ΦΠΑ .    
Επιπλέον το εισόδημα αυτό εφόσον θα είναι από επιχειρηματική δραστηριότητα ,  θα υπόκειται  
σε τέλος Παρεπιδημούντων ( που ισούται με το 0,5% του τζίρου της επιχείρησης ) και θα υπάρχει  
επιπρόσθετος φόρος διαμονής (ή  Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση όπως θα λέγεται  
από εδώ και στο εξής) όπως ισχύει και στα τουριστικά καταλύματα.  
Το Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση για την περίοδο από τον Μάρτιο έως και τον  
Οκτώβριο, θα είναι 1,50€ για κάθε ημέρα διανυκτέρευσης και σε περίπτωση που το ακίνητο είναι  
μονοκατοικία άνω των 80 τ.μ το ημερήσιο ποσό του τέλους ανθεκτικότητας θα ανέρχεται στα  
10€, ενώ για τους υπόλοιπους μήνες θα είναι 0,5€ και 4€ αντίστοιχα.  
   
Επίσης το Τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση θα επιβάλλεται και στους ιδιώτες που  
έχουν εισόδημα από βραχυχρόνιες μισθώσεις.  
   
ΑΡΘΡΟ 3  
Αγοραπωλησία Ακινήτων  
Στις  αγοραπωλησίες ακινήτων επιτρέπεται ΜΟΝΟ η πληρωμή με τραπεζικά μέσα πληρωμής.  
   
ΑΡΘΡΟ 6  
Κυρώσεις για χρήση μετρητών άνω των 500€  
Το πρόστιμο για πληρωμή τιμολογίων αξίας πάνω από 500 ευρώ με μετρητά, το οποίο σήμερα  
είναι 100 ευρώ διαμορφώνεται στο εξής στο διπλάσιο της αξίας του τιμολογίου.  
   
ΑΡΘΡΟ 4  
Συνέπειες Από την Ηλεκτρονική διαβίβαση δεδομένων προς την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων  
εσόδων – Τροποποίηση άρθρου 15Α Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας  
   
Ανεξάρτητα από τον τρόπο έκδοσης του Εσόδου, τα παραστατικά που εκδίδονται πρέπει να  
ενημερώνουν τα ηλεκτρονικά βιβλία (my data) σε πραγματικό χρόνο ή το αργότερο σε 24 ώρες.  

Το Φ.Π.Α  (που υποβάλλεται κάθε μήνα ή κάθε τρίμηνο) και η Φορολογική Δήλωση (η οποία  
υποβάλλεται μια φορά τον χρόνο) θα πρέπει να έχει δεδομένα μεγαλύτερα ή ίσα με αυτά που  
εμφανίζονται στο My Data.  

ΑΡΘΡΟ 8  
 Κυρώσεις για παράβαση της υποχρέωσης προς ηλεκτρονική διαβίβαση δεδομένων στην  
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων  
   
ΕΣΟΔΑ  
Για κάθε παραστατικό το οποίο εκδίδεται από την επιχείρηση (έσοδο, έξοδο αυτοτιμολόγησης,  
τίτλος κτήσης)  και ΔΕΝ ενημερώνει το my Data έχει πρόστιμο 10% επί της καθαρής αξίας για  
κάθε μην διαβιβασθέν στοιχείο, με ημερήσιο όριο προστίμου τα 250 ευρώ τη μέρα.  
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ΕΞΟΔΑ  
Όλες οι υπόλοιπες εγγραφές εκτός των εσόδων, όπως μισθοδοσία, ενοίκια, αποσβέσεις κλπ., σε  
περίπτωση που δεν διαβιβαστούν έχουν πρόστιμο 250 ευρώ στα απλογραφικά βιβλία και 500  
ευρώ στα διπλογραφικά.  
   
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΚΑ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ  
Για κάθε μη διαβιβασθέν παραστατικό διακίνησης ( Δελτία Αποστολής) το πρόστιμο είναι 100  
ευρώ για κάθε μη διαβίβαση με ημερήσιο όριο προστίμου τα 500 ευρώ/μήνα και 20.000 ευρώ/  
έτος.  
   
ΕΠΙΠΛΕΟΝ  
Εφόσον γίνει εκπρόθεσμη διαβίβαση εσόδου ενώ έχει ήδη ανέβει από τον πελάτη μας ως  
έξοδό του και η καθαρή αξία είναι μεγαλύτερη της διαβιβασθείσας, τότε έχει πρόστιμο 5% επί  
της καθαρής αξίας.  
   
   
Άρθρο 49  
Μείωση συντελεστή φόρου συγκέντρωσης κεφαλαίου  
 Μειώνεται ο φόρος συγκέντρωσης κεφαλαίου από 0,5% σε 0,2%.  

   
       Πηγή: Computax  

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Αυτές τις γιορτές η PALSO 

στηρίζει to Make a Wish Greece 
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 Η PALSO στην ετήσια Τακτική Συνέλευση της EFEE 
  

Στην ετήσια τακτική Συνάντηση της EFEE  301 
(European Federation of Education 302 
Employers)  και στη συνεδρίαση της 303 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον Κοινωνικό 304 
Διάλογο στον Τομέα της Εκπαίδευσης 305 
(ESSDE), που έλαβαν χώρα στις 13 και 14 306 
Δεκεμβρίου 2023, στις Βρυξέλλες, 307 
συμμετείχε ο πρόεδρος της ΠΟΙΚΞΓ κ. 308 
Σόλωνας Ευαγγελόπουλος, εκπροσωπώ-309 
ντας την Palso. 310 
H ατζέντα της συνεδρίασης περιελάβανε 311 
συνάντηση της επιτροπής κοινωνικού 312 
διαλόγου και παρουσίαση του έργου της 313 
και προγραμματικές δράσεις για τα έτη 314 
2024-2025, παρουσίαση της 315 
Πανευρωπαϊκής έρευνας σχετικά με την 316 
επαγγελματική εκπαίδευση (VET) για 317 

εκπαιδευτικούς καθώς και  παρουσίαση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του προγράμματος  
Eurydice “Structural indicators for  
monitoring education and training  
systems in Europe” το οποίο  
επικεντρώθηκε στους εναλλακτικούς  
τρόπους διδασκαλίας.   
Μεταξύ άλλων, ο κ. Ευαγγελόπουλος  
συμμετείχε στην παρουσίαση των  
ETUCE και EFEE  για το  κοινό πλαίσιο  
δράσης με θέμα την «Ελκυστικότητα  
του Διδασκαλικού Επαγγέλματος» το  
οποίο είχε προταθεί και συζητηθεί και  
προγραμματιστεί στην Βαρσοβία στις αρχές του χρόνου.  

  

  
H Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Εργοδοτών στην Εκπαίδευση (ΕFFE – European Federation 333 
of Education Employers) είναι ένας δυναμικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2009 και εκπροσωπεί 334 
τους εργοδότες στην εκπαίδευση στον στρατηγικής σημασίας και ποικιλόμορφο εκπαιδευτικό τομέα 335 
στην Ευρώπη. 336 

Η EFEE εκπροσωπεί τους εργοδότες στο χώρο της εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα, από το προ-νηπιακό στάδιο  
έως την τριτοβάθμια εκπαίδευση και στους κόλπους της περιλαμβάνει διάφορους εθνικούς οργανισμούς όπως  
εκπαιδευτικά συμβούλια, υπουργεία παιδείας, συνδέσμους και συλλόγους κολλεγίων τεχνολογικής εκπαίδευσης  
και πανεπιστήμια καθώς και τοπικούς ή περιφερειακούς οργανισμούς εκπαίδευσης. Την Ελλάδα ήδη  
εκπροσωπούν το Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, o Ελληνικός Σύνδεσμος Ιδιωτικών Σχολείων,  
η ΟΕΦΕ (Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Φροντιστών Ελλάδος) και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Κέντρων  
Ξένων Γλωσσών (PALSO).  

* 
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 Έρχεται το «Ψηφιακό Πελατολόγιο» 
  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
Με την εφαρμογή του «Ψηφιακού Πελατολογίου» έρχεται το 2024, σε μια προσπάθεια της  
κυβέρνησης να περιοριστεί η φοροδιαφυγή και να υπάρξει καλύτερος έλεγχος σπό τις υπηρεσίες  
της φορολογικής διοίκησης.  
Το ψηφιακό πελατολόγιο θα αφορά τουριστικές επιχειρήσεις, ιδιωτικά σχολεία, γιατρούς,  
δικηγόρους και πολλές άλλες κατηγορίες επαγγελματιών (ο κατάλογος των επαγγελματιών που  
θα ενταχθούν βρίσκεται υπό διαμόρφωση).  
  
Τι είναι το «Ψηφιακό Πελατολόγιο»  
Πρόκειται, στην πραγματικότητα, για  
την επαναφορά των πρόσθετων βιβλίων  
που τηρούταν μέχρι και το 2012. Έτσι, το  
«Ψηφιακό Πελατολόγιο» θα είναι κάτι  
ανάλογο, διαθέσιμο για έλεγχο και  
σύγκριση με τα δηλωθέντα εισοδήματα.  
Σύμφωνα με δημοσίευμα της  
«Καθημερινής», το ψηφιακό πελα- 
τολόγιο θα είναι ένα λογιστικό  
πρόγραμμα δισυνδεμένο με το Taxis  
όπου θα καταχωρίζεται ο αριθμός των  
πελατών και θα συγκρίνεται με τον  
αριθμό των αποδείξεων παροχής υπηρεσιών που θα εκδίδονται.  
  
Σύμφωνα με δηλώσεις στην ΕΡΤ του Διοικητή της ΑΑΔΕ κ. Πιτσιλή «το ψηφιακό πελατολόγιο θα  
είναι κάτι σαν παλιά πρόσθετα βιβλία αλλά σε πιο απλοποιημένη μορφή. Δηλαδή πριν κάνει  
κάποιος μια δραστηριότητα θα πρέπει να μας δηλώνει ότι θα την κάνει εκεί και θα έχει τόσα  
άτομα κλπ, θα πρέπει να μας αναφέρει ποια θα είναι η συμφωνία του χονδρικά».  
  
Σε επόμενη φάση, το «Ψηφιακό Πελατολόγιο» θα διασυνδεθεί με το MyData.  
  
Για την καλύτερη εφαρμογή του «Ψηφιακού Πελατολογίου» αναμένεται να εφαρμοστούν τόσο  
η υποχρεωτική ηλεκτρονική τιμολόγηση όσο και το ψηφιακό δελτίο αποστολής.  
  

Ψηφιακό 
Πελατολόγιο 
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 Τα αγαπημένα κλασσικά βιβλία των Χριστουγέννων  
  
Έρχονται τα Χριστούγεννα και δεν υπάρχει καλύτερη στιγμή για να ταξιδέψει κανείς μέσα από  

τις σελίδες ενός κλασσικού βιβλίου. Και ποιο είδος να εξερευνήσει κανείς κατά τη διάρκεια της  

εορταστικής περιόδου άλλο από τα χριστουγεννιάτικα βιβλία; Αυτές οι μαγικές ιστορίες  

μεταφέρουν τους αναγνώστες σε μαγικούς κόσμους, γεμάτους από το πνεύμα της περιόδου,  

ζεσταίνοντας τις καρδιές και αναζωογονώντας τη χαρά και τη νοσταλγία.  

Η «ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ» έχει επιλέξει 4 από τα πιο κλασσικά βιβλία με Χριστουγεννιάτικες ιστορίες που  

μπορείτε να απολαύσετε αυτά τα Χριστούγεννα!  

  

                "A Christmas Carol" του Charles Dickens  

Στο κλασικό έργο του Charles Dickens, "A Christmas Carol," 400 

ο αναγνώστης εισέρχεται σε έναν μαγικό κόσμο, όπου τα 401 

Χριστούγεννα αναδεικνύονται ως δύναμη της 402 

μεταμόρφωσης και της ευημερίας. 403 

Η ιστορία ξεκινά με τον σκληρό και απόμακρο Εμπενίζερ 404 

Σκρουτζ, έναν πλούσιο έμπορο που αγαπά τα χρήματα 405 

περισσότερο από τους 406 

ανθρώπους. Κατά τη διάρκεια 407 

της Παραμονής των 408 

Χριστουγέννων, ο Σκρουτζ 409 

βιώνει μια σειρά από 410 

επισκέψεις από τα 411 

φαντάσματα του Παρελθό-412 

ντος, του Παρόντος και του 413 

Μέλλοντος. Μέσα από αυτές 414 

τις επισκέψεις, ανακαλύπτει 415 

τις συνέπειες της απάθειας και της εγωιστικότητάς του στη ζωή του  

και τη ζωή των άλλων.  

Η αφήγηση του Dickens, γεμάτη με λεπτομέρειες από τη  

Βικτωριανή Αγγλία, προσφέρει μια ζωηρή απεικόνιση της  

ανθρώπινης καρδιάς και της δυνατότητας για αλλαγή. Ο Σκρουτζ,  

ένας χαρακτήρας που αρχικά ενδιαφέρεται μόνο για τον πλούτο,  

μεταμορφώνεται σε έναν άνθρωπο που κατανοεί τη σημασία της  

αλληλεγγύης, της γενναιοδωρίας και της αγάπης.  

Με τον θερμό και συγκινητικό τρόπο που χαρακτηρίζει τη γραφή  

του Dickens, το έργο αυτό συνεχίζει να είναι αγαπημένο και σημαντικό για την εορταστική  

περίοδο, υπενθυμίζοντάς μας τη σημασία της αγάπης, της γενναιοδωρίας και της αλληλεγγύης.   
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                 "The Nutcracker" του E.T.A  Hoffmann  

Ο "Καρυοθραύστης" είναι ένα διαχρονικό κλασικό βιβλίο 429 
που ενσωματώνει αρμονικά τη φαντασία, τη μαγεία και 430 
το Χριστουγεννιάτικο πνεύμα. Το βιβλίο γράφτηκε από 431 
τον E.T.A. Hoffmann το 1816 και στη συνέχεια 432 
προσαρμόστηκε από τον Alexandre 433 
Dumas το 1844. Αυτή η εικονική 434 
ιστορία έχει γίνει συνώνυμη με τη 435 
φιλοξενία των Χριστουγέννων και το 436 
θαύμα των ονείρων της παιδικής 437 
ηλικίας. 438 
Η αρχική αφήγηση του Hoffmann 439 
πλέκει έναν φανταστικό κόσμο όπου 440 
τα παιχνίδια ζωντανεύουν, μάχες 441 
μεταξύ ποντικιών και στρατιωτών 442 
παιχνιδιών ξεδιπλώνονται, και μια 443 
νεαρή κοπέλα με το όνομα Κλάρα 444 
ξεκινά ένα μαγικό ταξίδι.  445 
Η ιστορία ξεκινά με ένα πάρτι την 446 

παραμονή των Χριστουγέννων στο σπίτι των Στάλμπαουμ. Όταν το ρολόι  
χτυπά μεσάνυχτα, η Κλάρα μεταφέρεται σε ένα μαγικό κόσμο,  
συναντώντας τον Καρυοθραύστη, που ζωντανεύει για να την οδηγήσει σε  
μια σειρά από παραμυθένιες περιπέτειες. Από τη γοητευτική Χώρα των  
Γλυκισμάτων μέχρι την άγρια μάχη με τον Βασιλιά Ποντικό, κάθε στοιχείο  
της ιστορίας είναι μια απόδειξη της δύναμης της φαντασίας.  
  
  

              "The Gift of the Magi" του O. Henry 455 

"The Gift of the Magi" είναι μια 456 
σύντομη αλλά συγκινητική 457 
ιστορία που αφηγείται την 458 
ιστορία του νεαρού ζευγαριού, 459 
Τζιμ και Ντέλα Ντίλιγκενς. Το 460 
ζευγάρι ζει σε μια μικρή κατοικία 461 
και αντιμετωπίζει οικονομικές 462 
δυσκολίες, αλλά ο έρωτάς τους 463 
είναι ισχυρός.  464 
Λίγο πριν τα Χριστούγεννα, ο Τζιμ 465 
και η Ντέλα ανακαλύπτουν ότι δεν 466 
έχουν χρήματα για να αγοράσουν δώρα ο ένας για τον άλλο. 467 
Η Ντέλα έχει όμως πανέμορφα μακριά μαλλιά, ενώ ο Τζιμ έχει 468 
έναν πολύτιμο ρολόι που το κληρονόμησε από τον παππού 469 
του.  470 
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Και οι δύο τους αποφασίζουν να κάνουν από μια θυσία για να αγοράσουν δώρα ο ένας στον  
άλλο.  
Η Ντέλα κόβει και πουλά τα μακριά της μαλλιά για να αγοράσει μια αλυσίδα για το ρολόι του  
Τζιμ, ενώ ο Τζιμ πουλά το ρολόι του για να αγοράσει μια υπέροχη χτένα για τα μακριά μαλλιά  
της Ντέλα.   
Η ιστορία διδάσκει ότι η αληθινή αξία της αγάπης δεν μετριέται από την υλική αξία των δώρων,  
αλλά από το βάθος του αισθήματος και την προθυμία να θυσιαστεί κανείς για τον άλλο.  
Η χρήση του όρου "Μάγοι" (Magi) στον τίτλο αναφέρεται στους τρεις Σοφούς Μάγους της  
Ανατολής που έφεραν δώρα στο Χριστό, ενισχύοντας την έννοια της θυσίας και της  
γενναιοδωρίας που χαρακτηρίζει την ιστορία.   
  
  

                 "How the Grinch Stole Christmas" του Dr, Seuss  

Το "How the Grinch Stole Christmas!" είναι ένα αγαπημένο 486 
παιδικό βιβλίο που δημιουργήθηκε από τον διάσημο 487 
συγγραφέα και εικονογράφο Dr. Seuss. Η ιστορία 488 
επικεντρώνεται στον Γκριντς, έναν κακοτράχαλο 489 
χαρακτήρα που δεν αντιμετωπίζει καλά τα Χριστούγεννα. 490 
Ο Γκριντς ζει στον βουνό Κραμπίτου με τον σκύλο του, 491 
Μαξ. Βλέποντας την χαρά και τη γιορτινή ατμόσφαιρα στη 492 
Χουβίλ, τη γειτονική πόλη, 493 
αποφασίζει να κλέψει τα 494 
Χριστούγεννα από τους 495 
κατοίκους της. 496 
Με τη βοήθεια ενός 497 
κοριτσιού, της Κίντι, που 498 
πιστεύει ότι μπορεί να 499 
φέρει τη χαρά στην καρδιά 500 
του Γκριντς, η ιστορία 501 
εξελίσσεται. Τελικά, ο 502 
Γκριντς αντιλαμβάνεται την 503 

πραγματική σημασία των Χριστουγέννων και μεταμορφώνεται  
από  «κλέφτης» σε έναν ανθρώπινο και γενναιόδωρο  
χαρακτήρα.  
  
Το βιβλίο επικεντρώνεται στην ιδέα της αλληλεγγύης, της  
αγάπης και της ανοχής. Οι Χριστουγεννιάτικες αξίες της  
γενναιοδωρίας και της κοινοπραξίας αντιπαρατίθενται στην  
αναστροφή του Γκριντς από έναν κακό άνθρωπο που κλέβει τα  
δώρα των άλλων σε έναν καλοσυνάτο και γεμάτο συναισθήματα φίλο.  
  
Η έκφραση του Dr. Seuss, με τις χαρακτηριστικές του ζωγραφιές και την ποιητική γραφή,  
καθιστά την αφήγηση της ιστορίας αξέχαστη και  για τα παιδιά.  
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 H αρωματική…γοητεία των Ginger Cookies 
  

Με τα Χριστούγεννα να πλησιάζουν, ένα γλυκάκι γεμάτο άρωμα θα αναδείξει  
την ζεστασιά και τη χαρά της εποχής: τα Ginger Cookies. Αυτά τα μπισκότα,  
γεμάτα από τη μαγεία του τζίντζερ, των μπαχαρικών και της γλύκας,  
αναμένεται να γίνουν το λαχταριστό κόσμημα κάθε σπιτιού.  

  
Τα Ginger Cookies, ή αλλιώς γνωστά ως gingerbread cookies, έχουν έναν πολύ  
πλούσιο ιστορικό που χρονολογείται αιώνες πίσω. Το τζίντζερ, μαζί με κανέλα,  
γαρίφαλο και μοσχοκάρυδο, δίνουν το μοναδικό αρωματικό χαρακτήρα που  
κάνει αυτά τα μπισκότα τόσο ελκυστικά.  

  
Η Μαγεία των Συστατικών  

  
Τζίντζερ: Το   αστέρι   αυτού   του   γλυκού,  το τζίντζερ,      

                         προσφέρει μια εκρηκτική γεύση και μια θερμή αίσθηση που   
                             αγκαλιάζει την καρδιά.  

  
Μπαχαρικά: Η κανέλα, το γαρίφαλο, και το    
μοσχοκάρυδο χορεύουν μαζί σαν μια μελωδία γεύσης, δημιουργώντας ένα  
πλούσιο μπουκέτο αρωμάτων.  

  
  
  
Εκφραστικά Σχήματα και Διακόσμηση  

  
Η ομορφιά αυτών των μπισκότων δεν περιορίζεται μόνο στη γεύση.      
                    Χάρη στην ευελιξία της ζυμης, μπορείτε να   
                    δημιουργήσετε ανθρωπάκια, δέντρα, αστέρια και άλλα   
                     σχήματα, προσδίδοντας έναν ξεχωριστό χαρακτήρα σε   
                                   κάθε μπισκότο.  

  
             Η διακόσμηση με γλάσο, καραμέλες ή άλλα    
             γλυκά δημιουργεί ένα πανέμορφο αποτέ-    
             λεσμα, καθιστώντας τα Ginger Cookies ένα   
            υπέροχο έργο τέχνης που μπορείτε να   
            απολαύσετε!  
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Παραδοσιακή συνταγή για Ginger Cookies  

       

Συστατικά  

3 και 1/2 φλιτζάνια (440γρ) αλεύρι για όλες τις χρήσεις (κoσκινισμένο)  

1 κουταλάκι γλυκού σόδα  

1/2 κουταλάκι γλυκού αλάτι  

1 κουταλιά της σούπας τζίντζερ σε σκόνη  

1 κουταλιά της σούπας κανέλα σε σκόνη  

1/2 κουταλάκι γλυκού γαρίφαλο σε σκόνη  

1/2 κουταλάκι γλυκού πιπέρι  

1/2 κουταλάκι γλυκού μπαχάρι σε σκόνη  

10 κουταλιές της σούπας (2/3 φλιτζάνι; 145γρ) βούτυρο χωρίς αλάτι, μαλακό σε  

θερμοκρασία δωματίου  

3/4 φλιτζανιού (150γρ) καστανή ζάχαρη  

2/3 φλιτζανιού (περίπου 200γρ) μελάσα (σκούρα)  

1 μεγάλο αυγό, σε θερμοκρασία δωματίου  

1 κουταλάκι γλυκού εκχύλισμα βανίλιας  

  

Σε ένα μεγάλο μπολ, ανακατέψτε μαζί το αλεύρι, τη σόδα, το αλάτι, το τζίντζερ, την  
κανέλα, το μπαχάρι, το πιπέρι και το γαρύφαλλο. Αφήστε στην άκρη.  

Σε ένα μεγάλο μπολ χρησιμοποιώντας ένα μίξερ, χτυπήστε το βούτυρο για 1 λεπτό σε  
μεσαία ταχύτητα μέχρι να γίνει εντελώς λείο και κρεμώδες. Προσθέστε τη ζάχαρη και τη  
μελάσα και χτυπήστε σε μεσαία ταχύτητα μέχρι να συνδυαστούν και να γίνουν κρεμώδη. Στη  
συνέχεια, χτυπήστε το αυγό και τη βανίλια σε υψηλή ταχύτητα για 2 λεπτά. Σκουπίστε τις  
πλευρές και τον πάτο του μπολ όπως χρειάζεται.   

Προσθέστε το μείγμα αλευριού στα υγρά συστατικά και χτυπήστε σε χαμηλή ταχύτητα  
μέχρι να συνδυαστεί. Το αλεύρι θα  είναι  αρκετά  παχύ και  ελαφρώς κολλώδες. Διαιρέστε τη   
ζύμη στη μέση και τοποθετήστε την καθεμία σε ένα μεγάλο κομμάτι πλαστικής μεμβράνης.  
Σφίξτε καλά και πατήστε για να δημιουργήσετε ένα στρογγυλό σχήμα.   
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Ψύξτε τους δίσκους για τουλάχιστον 3 ώρες. Η ψύξη είναι υποχρεωτική για αυτήν τη ζύμη  
μπισκότου.   

Προθερμάνετε το φούρνο στους 180°C. Επικαλύψτε 2-3 μεγάλα ταψιά μπέικιν με χαρτί  
ψησίματος. Βάλτε στην άκρη.  

Βγάλτε έναν δίσκο ζύμης για μπισκότα από το ψυγείο. Πασπαλίστε γενναιόδωρα με  
αλεύρι την επιφάνεια εργασίας, καθώς και τα χέρια σας. Ανοίξτε τον ζυμάρι μέχρι να γίνει 1cm.  
  
  
(Συμβουλές για τη ζύμη - η ζύμη μπορεί να ραγίσει και να γίνει κομματάκια καθώς ανοίγετε.  
Είναι χρήσιμο να την τραβήξετε και να την περιστρέφετε καθώς προχωράτε. Επιπλέον,  
μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τα δάχτυλά σας για να βοηθήσετε στο να ενώσετε τις ραγισμένες  
άκρες. Τα πρώτα ρολά είναι πάντα τα πιο δύσκολα, αφού η ζύμη είναι τόσο σκληρή, αλλά η  
επανατύλιξη των κομματιών είναι πολύ πιο εύκολη. Κόψτε σε σχήματα. Τοποθετήστε τα  
σχήματα 3-4 εκατοστά μακριά το ένα από το άλλο στα προετοιμασμένα ταψιά. Επαναλάβετε  
με την υπόλοιπη ζύμη.  
  

Ψήστε τα μπισκότα για περίπου 9-10 λεπτά.   

Αφήστε τα μπισκότα να κρυώσουν για 5 λεπτά στο ταψί. Αφήστε τα μέχρι να κρυώσουν  
εντελώς. Όταν είναι πλήρως κρύα, διακοσμήστε όπως επιθυμείτε.  
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 Young Volunteers 
  

Η καμπάνια της Palso συνεχίζεται!  

Η εθελοντική προσφορά για τις κοινωνίες μας σήμερα, και ιδιαίτερα 638 

στις δύσκολες στιγμές, είναι η καλύτερη απόδειξη ενσυναίσθησης και 639 

αγάπης.  Μέσα από ατομική ή ομαδική δράση, βοηθά στην 640 

ενδυνάμωση των ανθρώπινων σχέσεων και μεγαλώνει την ανθρώπινη 641 

αλυσίδα απέναντι σε κοινωνικά, οικονομικά και περιβαλλοντικά 642 

ζητήματα. 643 

Με το σύνθημα Young Volunteers οι μαθητές των Κέντρων Ξένων 644 

Γλωσσών θα διδαχθούν, θα αφυπνιστούν και τέλος, θα συμμετέχουν 645 

σε δράσεις με κύριο θέμα την εθελοντική προσφορά για τον 646 

συνάνθρωπο, τα ζώα  και το περιβάλλον.  

Η Palso, εκπροσωπώντας  χιλιάδες κέντρα ξένων γλωσσών και μαθητές σε όλη τη χώρα,  

αφιερώνει το 2023 στον εθελοντισμό με στόχο να ενεργοποιήσει τις μαθητικές μας κοινότητες.  

Βλέπουμε αυτή τη δράση ως μία αφετηρία, η οποία στα πρώτα χρόνια της ζωής τους, θα δώσει  

το έναυσμα στους μαθητές μας για ενεργή ενασχόληση στο μέλλον και πραγματική δράση όπου  

και όποτε τους ζητηθεί.   

Δρούμε για έναν καλύτερο κόσμο!  

Με τη νέα μας στήλη εγκαινιάζουμε την καμπάνια 654 

Young Volunteers με στόχο την ευαισθητοποίηση 655 

και την αφύπνιση των μαθητών μας για τη 656 

σημασία του Εθελοντισμού. 657 

Συνάδελφοι από όλη την Ελλάδα θα μπορούν να 658 

στέλνουν προς δημοσίευση τις εθελοντικές 659 

δράσεις των ΚΞΓ τους (πχ. καθαρισμός παραλίας, δενδροφύτευση, παροχή τροφής σε  

αδέσποτα ζώα, κατασκευή και διάθεση αντικειμένων για την ενίσχυση συλλόγου / σωματείου  

και οποιαδήποτε άλλη εθελοντική δράση).  

Στείλτε το υλικό σας στο mail  enimerosi@palso.gr  

Όροι και προϋποθέσεις συμμετοχής:  

- Στο mail θα πρέπει να αναγράφονται υποχρεωτικά:  

Τίτλος κέντρου ξένου γλωσσών (πχ. ΚΞΓ  XYZ)  

Όνομα Ιδιοκτήτη / Ιδιοκτητών  

Διεύθυνση ΚΞΓ (και νομός)  

Σύλλογος  

Τηλέφωνο Επικοινωνίας Ιδιοκτ. ΚΞΓ  

  

mailto:enimerosi@palso.gr
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- Το mail θα συνοδεύεται από κείμενο τουλάχιστον 100 λέξεων (ανώτατο όριο 200 λέξεις),  

όπου θα περιγράφεται στα ελληνικά η δράση.  

  

- Στις φωτογραφίες δεν επιτρέπεται να φαίνονται τα πρόσωπα των μαθητών (δεν επιτρέπεται  

η κάλυψη των προσώπων με εικονίδια κλπ). Επισημαίνεται πως την ευθύνη για τα πρόσωπα  

ενηλίκων που εμφανίζονται στης φωτογραφίες, φέρει ο/η αποστολέας των φωτογραφιών. Η  

ΠΟΙΚΞΓ διατηρεί το δικαίωμα να απορρίψει την δημοσίευση φωτογραφιών που δεν πληρούν  

τα κριτήρια.  

  

  

  

- Το υλικό θα πρέπει να είναι υψηλής φωτογραφικής ποιότητας, ευκρινές και δεν θα πρέπει  

(μαζί με το κείμενο) να ξεπερνάει το μέγεθος μιας σελίδας Α4 (προτείνονται μέχρι 6  

φωτογραφίες).  

  

Το υλικό θα δημοσιεύεται σε κάποιο από τα επόμενα διαθέσιμα φύλλα της ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ (θα  

τηρηθεί σειρά προτεραιότητας). Παράλληλα, το ΚΞΓ θα συμμετέχει στο διαγωνισμό για την  

βράβευση της πιο ξεχωριστής συμμετοχής!   

  

Στη στήλη μας θα δημοσιεύονται επίσης και σχετικές δράσεις  

από Συλλόγους.   

  

Οι συμμετοχές θα πρέπει να αποσταλούν αποκλειστικά και μόνο μέσω email στο  

enimerosi@palso.gr  μέχρι και την Τετάρτη, 31 Ιανουαρίου 2024.  

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

Αυτές τις γιορτές η PALSO 

στηρίζει to Make a Wish Greece 

mailto:enimerosi@palso.gr
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Κάντε την εγγραφή σας!   

https://palso.gr/e-learning/  

  

  

Τι προσφέρει η ΑΝΑΝΕΩΜΕΝΗ μας πλατφόρμα:  

  

Δεν χρειάζεται 
εγκατάσταση 

 
 
 
 

Απεριόριστος 
χρόνος 

μαθήματος 

Απεριόριστος 
αριθμός μαθητών 

σε κάθε τάξη 

Μαγνητοσκόπηση 
του μαθήματος 

Προσωποποιημένη 
σελίδα  

 
 

Λειτουργεί μέσω 
browser σε Η/Υ, 

tablets και 
κινητά τηλέφωνα. 

Χωρίς κανένα 
περιορισμό στο 

χρόνο! 

Μάθημα με 
απεριόριστο 

αριθμό 
συνδέσεων! 

Μαγνητοσκόπηση 
του μαθήματος 
και διάθεσή του 
στους μαθητές! 

Με το όνομα του 
ΚΞΓ σας και το 

logo σας! 

  
δυνατότητα διαμοιρασμού οθόνης-ών , πίνακα, ήχου, video, βιβλίου μαθήματος και  

διαμοιρασμού αρχείων και υλικού  απεριόριστα breakout rooms αλλά και…  

συνομιλία (chat)  ψηφοφορίες  πίνακας πολλαπλών χρηστών  διαμοιρασμός  

σημειώσεων, σήκωμα χεριού, emojis, βίντεο κάμερα χωρίς απαίτηση εγγραφής  

μαθητών και είσοδό τους εύκολα και γρήγορα!  

palsodigital.gr 

Τεχνολογία αιχμής Εύκολη στη χρήση Σε προνομιακή τιμή 

Με € 9,99 το μήνα για κάθε αίθουσα! 
 

https://palso.gr/e-learning/%0d
https://palso.gr/e-learning/%0d
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 Tα ΝΕΑ των συλλόγων  
  

 ΣΙΚΞΓ  Άρτας 
  

Γνωρίζοντας ότι οι μαθητές που φοιτούν 741 
στα μονοθέσια ή διθέσια δημοτικά 742 
σχολεία των απομακρυσμένων χωριών 743 
δεν έχουν τη δυνατότητα να λάβουν 744 
μέρος στις λαμπερές εκδηλώσεις των 745 
μεγαλύτερων πόλεων, να παρακολου-746 
θήσουν τις εορταστικές συναυλίες στα 747 
αστικά κέντρα, να ψάλλουν τα 748 
παραδοσιακά κάλαντα των 749 
Χριστουγέννων στους δρόμους της πόλης 750 
μιας και οι γονείς τους εργάζονται σκληρά 751 
στην γεωργία και την κτηνοτροφία, εμείς, 752 
οι ξενόγλωσσοι εκπαιδευτικοί του 753 
ιδιωτικού τομέα, τα μέλη της Palso Άρτας 754 

με τους μαθητές, τους φίλους, τις οικογένειες και τους συνεργάτες μας, σκεφθήκαμε να κάνουμε  
μια μικρή έκπληξη στα παιδάκια των μικρών χωριών και οικισμών των Ραδοβιζίων & Τζουμέρκων  
απ’ όπου καταγόμαστε κι εμείς στην πλειονότητά μας.   

Οργανώσαμε τη δράση ‘Μια Αγκαλιά Γεμάτη Δώρα‘ για να συγκεντρώσουμε και να στείλουμε  

συμβολικά δωράκια στον κάθε μαθητή και την κάθε μαθήτρια των παρακάτω δημοτικών  

σχολείων μετά από τη σχετική άδεια που λάβαμε από τη Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  

Άρτας.  

Τα δημοτικά σχολεία είναι: Κυψέλης, Μεσοπύργου,  

Μεσούντας, Μηλέων Πηγών, Περδικορράχης,  

Αθαμανίου, Πέτρας, Πλατάνου Αστροχωρίου, Ράμιας,  

Σκουληκαριάς, Τετρακώμου.  

Ευχαριστούμε ξεχωριστά τους μαθητές μας που έδειξαν  

την ευαισθησία και την αγάπη τους στηρίζοντας τη  

συγκεκριμένη δράση, τα βιβλιοπωλεία Artbook Stores &  

Kιμωλία που συμμετείχαν χωρίς καν να τους ζητηθεί  

καθώς και την εταιρία Courier Centre που ανέλαβε την  

παράδοση στα σχολεία της περιφέρειας χωρίς αμοιβή.   

  

Τέλος, ευχόμαστε καλές γιορτές σε όλους με υγεία και     

χαρά.  
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 ΣΙΚΞΓ  Χανίων 
  

Ο Σύλλογος Χανίων πραγματοποίησε εκδήλωση 777 

απονομής βεβαιώσεων Palso Laas την Κυριακή 778 

3 Δεκεμβρίου στον κινηματογράφο MEGA 779 

PLACE στο Βλητέ Σούδας. 780 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο 781 

Α’ Αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας κος 782 

Χατζηδάκης Γεώργιος και ο Γενικός Γραμματέας 783 

κος Θέμης Πατσιούρας.  784 

Συμμετείχε η Παιδική Χορωδία του Δήμου 785 

Χανίων υπό τη διεύθυνση του καταξιωμένου μουσικού κου Νίκου Περάκη η οποία τραγούδησε  

Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και τραγούδια σχετικά με τον εθελοντισμό "Volunteering" που  

είναι η καμπάνια της PALSO για το τρέχον έτος.  

Η έφορος Οδηγισμού κυρία Κλέλια Κοκολάκη  

μίλησε για τις αξίες του εθελοντισμού. Υπήρξε  

Χριστουγεννιάτικο bazaar  με συμμετοχή του  

"Eλληνικού Οδηγισμού" του "Ορίζοντα" και  

του "Χαμόγελου του Παιδιού".  

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την απονομή  

των βεβαιώσεων και την κλήρωση δώρων  

προσφορά των εκδοτικών οίκων Burlington  

Books, Combo books, Express Publishing,Grivas  

Publications, GlobalCert, Hamilton House, MM  

Publications  

  

 ΣΙΚΞΓ  Ηρακλείου 
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 ΔΩΡΕΑΝ υπηρεσία ενημέρωσης για συνταξιοδοτικά 
θέματα από την ΠΟΙΚΞΓ 

  

Η ΠΟΙΚΞΓ προσφέρει σε όλες και όλους τους συναδέλφους, μέλη των 811 

συλλόγων PALSO, που πλησιάζουν στην συνταξιοδότηση και 812 

επιθυμούν να πληροφορηθούν για τα συνταξιοδοτικά τους 813 

δικαιώματα, τις ενέργειες για τη διεκπεραίωση του συνταξιοδοτικού 814 

τους φακέλου και οποιοδήποτε άλλο συνταξιοδοτικό θέμα, τη 815 

δυνατότητα να υποβάλλουν το ερώτημά τους στον ειδικό συνεργάτη 816 

της Ομοσπονδίας κ. Διονύσιο Τεμπονέρα (Δικηγόρος, LLM Εργατικού Δικαίου).  

Η υπηρεσία προσφέρεται ΔΩΡΕΑΝ και το ερώτημα θα υποβάλλεται συμπληρώνοντας το ειδικό  

έντυπο που θα παρέχεται από τους συλλόγους και θα αποστέλλεται στην Ομοσπονδία από όπου  

και θα προωθείται η απάντηση.  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Γίνε σήμερα κιόλας 

μέλος του Ταμείου Αρωγής 
& Αλληλοβοήθειας της 

Ομοσπονδίας 

 με λιγότερο  

από 1 ευρώ  την ημέρα   Έκτακτο Βοήθημα 

Αποτροπής Κινδύνου Ζωής 

 Επίδομα Νοσοκομειακής 

περίθαλψης (44 ευρώ/ημέρα) 

 Επίδομα Τοκετού 

 Επικουρία Χριστουγέννων, Πάσχα, Θέρους 

 Εφάπαξ Επίδομα και πολλά άλλα. 

 

Κάνε την 
ΕΓΓΡΑΦΗ 
σου τώρα! 


